
Beszámoló - Határtalan program Erdély 7. osztály 
2025. június 9 - június 14. 

 

16 tanulónk 3 fő kísérővel utazott Erdélybe a „Határtalanul” pályázat keretében a 

Kárpáteurópai Idegenforgalmi és Szolgáltató Kft. szervezésében. A hat napos kirándulásra 

készülve az előkészítő órákon, megismerkedtünk Erdély történelmével, földrajzával, 

népességével, s az úticélokkal, s az utazás szükséges tudnivalóival. 

A fakultatív előkészítésként a Magyarság házát kerestük fel, 

ahol a szórványmagyarságról szóló rendhagyó órán vettünk 

részt és megnéztük a Galériában lévő kiállítást 2025. április 

7-én. A várpalotai Trianon  

 Múzeumban tárlatvezetéssel ismerkedtünk a magyarság 

történetével 2025. április 11-én. 

A kirándulás 1. napján, 2025. június 9-én, Pünkösd hétfőn 

indultunk Rumból, Budapesten csatlakozott hozzánk a 

váltósofőr és idegenvezetőnk, majd Ártándnál léptük át a 

határt. Első megálló a Királyhágó volt. „Erdély kapujában” 

megcsodálhattuk a kilátást, majd Nagyváradon a 

Székesegyházat, 

az előtte álló Szent László szobrot és hermáját, 

megnéztük a város főterét és építészeti emlékeit, 

mely sokszínűsége és szépsége miatt érdemes volt 

több időt szánni 

rá.  Gyorsabban 

telt az idő, mint 

terveztük, így a tordai hasadék és a Tordai sóbánya 

felkeresése másik napra került. Nagyenyeden a Svájci 

Házban töltöttünk az első éjszakát.   

A 2. napon, a szálláson megreggeliztünk, majd terven felül- idegenvezetőnk javaslatára 

megismerkedtünk Nagyenyed nevezetességeivel pl.: városerődítés, gótikus református 

vártemplom, Bethlen Gábor Kollégium, Bethlen utcai Tanársor, kuruc diákok emlékműve, 



1849-es nagyenyedi emlékmű (itt koszorút is elhelyeztünk)…, útközben megálltunk 

Enyedszentkirályon megnézni a Bánffy kastélyt -  megérte itt 

több időt eltölteni, nem gondoltuk, hogy ilyen sok emléket rejt 

ez a település!  Ezt követően a tordai hasadékhoz mentünk, ahol 

körülbelül 5 km-es 

gyalogtúrát tettünk az 

izgalmas túraútvonalon 

(mészkősziklák, függőhidak, 

ösvények…), közben 

felelevenítettük a Szent 

László legendát is. A tordai sóbánya ámulatba ejtő világa: gyógyhely, élménypark, 

bányarendszer egyben, nagyon emlékezetes helyszíne lett 

kirándulásunknak. Csíkszerda irányába haladtunk, 

miközben sajnos autóbuszunk meghibásodott, így több 

órás kényszerpihenő után, csak a szállásunkra való 

eljutásra maradt idő. Programunk megvalósítása 

átgondolást 

igényelt. Másnapra ütemeztük a kimaradt 

helyszíneket, úgy döntöttünk, hogy Gyimesbükk 

felkeresését kihagyjuk, mivel a Rákóczi-vár felújítás 

miatt nem volt látogatható. Este Csíkrákoson szálltunk 

meg a Cserekert Fogadóban, ahol meleg vacsorával 

vártak minket.  

A 3. nap reggel Csíkrákosról indultunk el Máréfalvára, ahol 95 faragott és festett 

székelykapuban, s a hagyományos építkezést őrző kékre 

meszelt, tornácos székelyházakban gyönyörködtünk, s az 

óvoda előtti díszítő kapu előtt fotózkodtunk. Innen 

egyenesen a Madarasi-Hargitára a székelyek "Szent 

hegyére" indultunk. A menedékháztól gyalogtúrával 

értünk az 1801m-es csúcsra, ahol gyönyörű panoráma 

tárult elénk. A kopjafák sokasága közt, a székely himnusz éneklése után nemzeti színű szalagot 



helyezünk el a turulmadaras emlékműnél. A túra után a 

menedékházban elfogyasztott kiadós ebéd után 

Homoródfürdőn a Mária-forrás ,,gyógyító” hatású vízét 

kóstolhattuk. Zeteváralján a völgyzáró gátat 

csodálhattuk meg. Ezután Szejkefürdőn felkerestük 

Orbán Balázs síremléket, s elhelyeztük az emlékezés 

koszorúját. Szomszédságában található a Mini Erdély 

Park, ahol Erdély legfontosabb történelmi épületeinek kicsinyített mását lehet megnézni. 

Kellemesen elfáradva tértünk vissza Csíkrákosra. Vacsora után a helyi Bogát-hegyre mentünk 

megnézni egy kiskápolnát a tarka rét közepén. 

A 4. napon a kiadós reggeli elfogyasztása és a hideg csomag felvétele után Csíkszeredán a 

Petőfi szobrot koszorúztuk meg, felelevenítettük Petőfi 

Sándor életét és munkásságát. A Mikó várban a vár 

történetéről, tulajdonosairól hallhattunk. Idegenvezetőnk 

jól ismerte a programban szereplő helyeket, így itt sem 

maradhatott ki a város nevezetességeinek, népességének 

és egyéb adottságainak részletes ismertetése, így a 

Millenniumi katolikus katolikus templom, Hősök 

emlékműve, Márton Áron szobor, Szabadság tér, 

Művészetek Háza ... felkeresése. A lenyűgöző 

Békásszoros bejárása után a Gyilkos-tavat néztük 

meg, kialakulásának okát és mondáját is 

megismertük. Innen Gyergyószentmiklósra indultunk, 

ott  Tarisznyás Márton Múzeumnál álltunk meg, az 

Örmény római katolikus templomnál az örmény népről, a templomról mesélt idegenvezetőnk, 

majd a szállásra mentünk.  

Az 5. napon a csíkrákosi szállásról indulva a harmadik 

napon elmaradt székelyudvarhelyi nevezetességek 

megismerése következett. Alaposan megismerhettünk a 

várost, Székelyföld történelmi társadalom- és 

művelődéstörténetének legjelentősebb központját, 

Székelyudvarhelyet. Idegenvezetőnk megmutatta a város 



jelentősebb egyházi (pl.: Belvárosi Unitárius templom, Katolikus templom, Református 

Kollégium és templom) és világi épületeit (Vármegyeháza, Székely Támadt vár...), melyek 200-

300 éves múltra tekintenek vissza és az emlékműveket (pl.: Márton Áron szobor, Vasszékely 

szobor, Turul szobor a Városházánál, Millenniumi Székely-Emlékmű...). 

Székely támadt vár jellegzetes épületében az egykori 

Magyar Királyi Főreáliskola helyén ma Mezőgazdasági 

képzést nyújtó szakközépiskola működik, ott 

tartózkodásunkkor az intézményben tanuló diákokkal 

is találkozhattunk. További érdekesség, hogy az 

Emlékezés Parkja szobrait nagyrészt a beiskolázási 

körzetünkben 

Zsennyén élő három szobrászművész Blaskó János, 

Lessenyei Márta, és Tóth Emőke készítette, ezért itt 

koszorúzásra, megemlékezésekre is sor került. A nap 

folyamán Farkaslakán Tamási Áron székely író 

síremlékét koszorúztuk meg és megemlékeztünk róla. 

Korondon felkerestük Józsa Jánost, aki több mint 70 éve 

alkot, gyermekkoráról és mesterségének részleteiről 

mesélt. Ezen a helyen is találkoztunk hazánkból érkező 

iskolás csoporttal, akik szintén a Határtalanul 

programban vettek részt. Ezt követően egy helyi 

sóvágó, Tófalvi Csaba várt minket, aki a só 

felhasználásáról tartott számunkra bemutatóval 

összekötött rövid előadást. Ezután vásárolhattunk a 

településen. Innen Parajdra irányába indultunk, de a sóbánya sajnos beázás miatt zárva volt. 

Szovátán a Medve-tavat néztük meg, a sókarsztról és a 

helyi idegenforgalomról hallottunk tájékoztatást. A nap 

folyamán még Kolozsvár történelmi nevezetességeit is 

felkerestük. Mátyás király lovas szobrát, a mellette levő 

Szent Mihály templomot, valamint Mátyás király 

szülőházát is megnéztük, megálltunk Márton Áron 



szobránál. Harmadik szállásunk Magyarlónán, Krimea Vendégházban volt, itt a csoport három 

házban volt elszállásolva. 

A 6. napon a szállás elhagyása után indultunk hazafelé. Az utazási iroda által szervezett 

program, hogy a kolozsvári Állami Magyar Színház társulatával találkozunk, sajnos nem 

valósult meg (több napon keresztül nem sikerült elérni a társulatot). Helyette terven felül a 

Kós Károly Általános Iskolához mentünk el, mivel több 

évben találkoztunk az ottani igazgatóval és tanulókkal, 

ám ott jártunkkor láttuk, hogy felújítás alatt áll iskola, 

átmenetleg máshol voltak a gyerekek. Ezután a körösfői 

emlékek felelevenítésére került sor pl.: templom 

kelkeresése, Vasvári Pál emlékoszlop megkoszorúzása. A 

sebesvári várromhoz is felmentünk, idegenvezetőnk 

javaslatára, onnan is megcsodáltuk a gyönyörű 

panorámát. Utolsó állomásunk Csucsán volt, az Ady 

emlékszobát tekintettük meg, majd a hajdani Boncza-

kastélyban, mely Ady Endre Csinszkájának családi 

kastélya volt. Egy szép 16. századi fatemplomot is 

megcsodáltunk itt. A határátkelést követően még hosszú utazás után értünk haza.  

Iskolánk tanulóinak az értékelő órát követően tartottunk 

élménybeszámolót az Erdélyben tartott napokról. 

Csodálatos élmény volt ellátogatni, azokra a helyekre, 

amelyek egykor Magyarországhoz tartoztak. Ugyanakkor 

meglepő volt számunkra, hogy az ott élő magyarok ennyire 

kiállnak a nemzetükért és fontosnak tartják magyarságuk 

megőrzését! Szívesen elmennénk újra! Köszönjük, hogy részesei lehettünk a Határtalanul 

programnak.  


